

Отзыв
**о диссертации «Специфика публицистической литературы
киргызского зарубежья как части общего социально-культурного
контекста Кыргызстана (дискурсивно-концептуальный анализ)» на
соискание ученой степени доктора филологических наук по
специальности: 10.01.10 – «журналистика» соискателя Сабировой
Венеры Кубатовны**

Работа посвящена анализу публицистической литературы кыргызской диаспоры как части общего социально-исторического феномена культуры, определению места произведений искусства публичного слова в общекультурном контексте с позиций дискурсивной идентичности.

Детальный анализ различных концепций этнической идентификации, представленный в теоретической части диссертации, представляет собой полипарадигмальную модель гуманитарных дисциплин, интегрированных в контексте диалогизма в мультикультурном социуме. Теоретические основы этничности в журналистике представлены анализом диалогического дискурса в этнической идентификации автора, через понятия метрополии и диаспоры рассмотрена специфика литературного процесса. Рассмотрены истоки публицистики в фольклоре зарубежных этнических кыргызов и социальные мотивы и концептуальные этнотрадиции в ақынской и эпической поэзии.

Практическая часть диссертационной работы позволяет судить о большой эмпирической работе соискателя, отметившей существенные стороны принципиально прежде не исследованной проблемы - особенностях литературного процесса в метрополии и диаспорах. Обозначен новый концептуальный взгляд на публицистическое творчество Ч.Айтматова. Исследовано творчество молодых авторов публицистического слова, отражающего специфику национального характера.

Диссертация представляет собой развернутое исследование от общих проблем, связанных с историей кыргызской публицистической практики в республике и за ее пределами. Автором сделаны собственные варианты переводов литературных произведений с родного кыргызского языка на мировой русский язык.

На сегодняшний день опыт изучения кыргызской литературы, за редкими исключениями, все еще определяется теоретическими и методологическими рамками советского литературоведения 70-80-х годов и фокусируется по преимуществу на рассмотрении творчества отдельных авторов, нежели на анализе публицистической литературы как социального феномена, связанного с мировоззренческими, историческими, географическими и пр. контекстами ее авторов и читателей. В этой связи исследование, нацеленное на анализ кыргызской публицистики как объединяющего фактора киргизской диаспоры, вызывает интерес своей новизной и обращенностью к большим изменениям, происходящим в последние годы в литературе Кыргызстана.

Вполне уверенно считаю, что данная исследовательская работа может быть допущена к публичной защите.

Научный консультант,
доктор филологических наук,
профессор, заведующий кафедрой
международной журналистики КРСУ

Кацев Александр Самуилович

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кыргызско-Российский Славянский университет имени Б. Н. Ельцина», факультет международных отношений, кафедра «Международная журналистика».

Адрес: 720000, Кыргызская Республика, г. Бишкек, ул. Киевская, 44, ауд. 316.

Факс: (996-312) 43-11-69, 43-11-71.

Тел.: (996-312) 66-24-27.

Сайт: <http://jur.krsu.edu.kg/>

E-mail: kacev@mail.ru

Начальник Управления кадров КРСУ

Малиновская Татьяна Серафимовна

20 октября 2014 г.